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DANKWOORD

De nieuwsgierigheid om te weten te komen of de behandelingen die we 
inzetten bij jongeren die vastlopen in hun leven ook daadwerkelijk werken 
hebben geleid tot dit proefschrift.

Allereerst ben ik dan ook dank verschuldigd aan alle adolescenten en 
hun families die hebben meegedaan aan dit onderzoek. Jullie zijn de 
basis geweest van mijn nieuwsgierigheid en hebben veel input en energie 
gegeven aan de behandelingen en het onderzoeksproject. Ik heb zo veel 
van jullie geleerd.

Robert, messcherp, altijd steunend, een visie hebbend en deze ook 
durven uit te dragen. Ik ben blij en trots dat jij mijn promotor wilde zijn. 
Ik heb genoten van onze soms diepgaande analyses en discussies 
over de politiek en het voetbal. Waarbij opgemerkt moet worden dat de 
Oranje Leeuwen het stokje weer gaan overnemen van de Rode Duivels. 
Op naar nieuwe samenwerkingsprojecten en op Gent de mooiste stad  
van de wereld!

Theo, charismatische alma pater, wat ben ik dankbaar dat jij en Robert 
zoveel jaren geleden het voor elkaar kregen om bij de raad van bestuur 
van de Jutters een onderzoeksdag per week voor mij te regelen. 
Verder wat heb jij een gave om leuke mensen bijeen te brengen op de 
onderzoeksafdeling van het VUmc. Ik heb hier heerlijk kunnen werken en 
genoten van alle gezamenlijke congresbezoeken en uitjes, met uiteraard 
als hoogtepunt het bezoek bij jou in Sant’Angelo in Pontano.

Lieke, gedreven, geduldig en zo veel wetend, dank dat jij ons promotieteam 
compleet maakte. Jij wist balans te brengen en had altijd een luisterend oor. 
Verder waardeer ik en sta ik op een lijn met jouw visie op de Forensische 
Zorg. Laten we proberen om het samen nog beter te maken!

Vincent, dank voor je kritische blik. Jij durfde te pionieren in de wereld 
van de verslavingszorg. Wat leidde tot prachtige onderzoeken (heroïne 
project) en nieuwe inzichten. Weet dat ik je zeer waardeer! 
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Henk, wat een ongelofelijke prestatie om een Europees onderzoek in 
vijf landen (België, Duitsland, Frankrijk, Zwitserland en Nederland) op te 
zetten. Ik was ook erg vereerd dat jij mij, nu al zo lang geleden, vroeg 
om onderzoek te doen op dit fantastische cohort. Dit was precies wat ik 
wilde. Dank voor je steun, hulp en geloof. We gaan snel weer lunchen!

Ronald, een analytische denktank, met bravoure, een vrije geest behept 
met ongekende netwerk-fähigkeiten en met de Ronaldiaanse snoeiharde 
humor (waar ik zo veel van hou). Jouw vermogen om de grote structuren 
te zien en om dingen voor elkaar te krijgen in het veelal lastige forensische 
politieke klimaat zijn ongekend en belangrijk. Jij geloofde in mij. Ik kon 
onderzoeken gaan doen bij het NIFP en je hielp me aan mijn eerste baan 
bij het Palmhuis. Ik ben je zeer dankbaar dat jij aan de bakermat stond 
van mijn carrière, dit proefschrift was er niet geweest zonder jou. Na onze 
inspirerende reizen naar Berlijn, Napels en Marokko wordt het tijd voor 
onze volgende trip!

Gayle & Howard, thank you for the opportunity to stay in Miami. I loved 
my daily bike trip from South Beach over the bridge via Overtown to Uni. 
I have a lot of respect for all the therapists in Miami that deliver treatment 
in the most difficult circumstances and I admire so much your passion for 
the adolescents and their families!

Intervisten, wat hebben we een lol (ontbijt met bananen, tienen, 
Mauterndorf, dansen in Cookies en Tachales, om er maar een paar te 
noemen) gehad op intervisiebijeenkomsten (in binnen en buitenland) 
en de EFCAP-congressen. De laatste van onze club is nu ook klaar! 
Laura, Marcia en Pauline, de drie powervrouwen, mooi te zien hoeveel 
jullie geven aan ons werkveld. Cyril en Moran, Londen dansend in club 
Paradise ik zal het nooit vergeten. Vereerd dat jullie mijn paranimfen zijn. 
De cirkel is rond! 
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Collega’s van de onderzoeksafdeling van het VUmc: Koen, Laura, Louise, 
Michelle, Carmen, Linde, Stefanie, Frederike, Kirsten, Melissa, Anne, 
Lucres, Marjan, Hans, Elsa, Marieke, Neeltje, Jorim, de Tychmeister, 
Evelien, Laetitia, Luuk, Thijs, Tijs, Maurina, Sanne H, Sanne O, Michiel, 
Bram, Armelle, Inge, Fleur, Anita, Reino, Anneke, Esther, Floor, Frank, 
Arthur, Thea, mijn waarde Josjan, Katherina, Helena, Lise, Annemieke, 
Lisette, Marie-Jolette, Maurits, Elisabeth, Arne, Natasja, Reshmi, Eva, 
Floor alias Sint, Annelou en Kore; dank voor de goede tijden en dat jullie 
mijn mening-(de)poneer-acties tolereerden.

Het Forensisch Jeugd Team (FJT) van Arkin (Inforsa), wat zijn jullie een 
fantastisch team om in te werken. The kwaliteit van zorg die we leveren aan 
onze jonge mannen en vrouwen is mijns inziens de beste in Amsterdam. 
Dat maakt me erg trots. Op naar een mooie toekomst voor onze afdeling!

Kees, Henno en Joris, jullie hebben mij het vak als therapeut geleerd. 
Geduld, betrokkenheid, humor en accepteren dat het loopt zoals het 
loopt. Daarnaast zijn onze befaamde eet- en bieravonden te leuk om te 
missen. Dank voor jullie lessen en jullie betrokkenheid bij mijn onderzoek. 
Er is nu tijd om onze voetbalreis te gaan organiseren! 

Fieke en Maya, wat zijn jullie leuk en wat zijn jullie onwijs goede 
therapeuten. Weet dat de Kosmos goed staat en dat jullie het komende 
jaar vaker gin-tonics met de eigenwijze man kunnen gaan drinken.

Michiel, Viyendra, Ton, jullie zijn al heel lang, heel belangrijk voor mij, dank 
voor jullie steun. Mich, dit jaar weer de Gentse feesten, Viyen, we gaan nu 
echt Suriname plannen, Antonius over een paar maanden jouw promotie 
in Wenen.

Jo, Neline, Melliemke, Marieke, Lot, vele avonturen in Amsterdam, waarbij 
de analyse van het leven altijd centraal stond. Ik vind het zo mooi hoe 
jullie in het leven staan. Op nog vele avonturen en ik heb nu al zin in Oud 
en Nieuw in Normandië. 
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Adel en Valentin, jullie zijn mijn kompas. Als ik advies nodig heb of even 
wil onthaasten dan kan ik altijd bij jullie terecht. Droog, zonder jou had 
ik hier niet gestaan, op de belangrijke momenten ben jij er en weet jij 
immer de juiste snaar bij mij te raken. Butch, door de woestijn in Australië, 
delibererend in café Prückel, rennend door de duinen met de grijsblauwe 
Noordzee als decor. Wat hebben we veel beleefd, op de Österreich-
Holländische-Kulturgemeinschaft!

Oma, hoofd van de Leeuwenfamilie. Wat fantastisch dat je weer in het 
Academiegebouw in Leiden bent en wat had Opa dit leuk gevonden. We 
gaan snel in jouw Mokum, ik op de fiets jij achterop, samen naar de film 
en daarna een hapje eten. Ma, jij en Pa hebben de basis gelegd voor wie 
ik ben. Jij zorgde voor de gezelligheid in huis en bent er altijd voor mij 
geweest. Ik bewonder jouw kracht. Mam deze dag is van jou. Esther jij 
bent de enige die mij volledig doorziet en begrijpt. Creatief en vol gevoel, 
wat ben ik blij dat jij mijn zusje bent. Es jij hebt samen met Titus iets 
moois neergezet in Haarlem, ik wens jullie alle geluk. Olaf, wat hebben jij 
en Wendy het goed voor elkaar. Met als bekroning van jullie liefde, Nova. 
Het is prachtig om jullie met zijn drie zo gelukkig te zien. O, weet dat ik 
immens trots ben hoe jij in het leven staat.

Usha, samen het grootste gedeelte van onze promoties doorlopen. Dat 
gezamenlijke proces was meestal erg leuk. Vind het zo knap hoe jij je 
opleiding in het ziekenhuis met je promotie hebt weten te combineren. 
Us, blijf alsjeblieft zo waarachtig eigenwijs. Op de toekomst.
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Thimo van der Pol was born on the 21th of October 1975 in the beautiful 
city of Gent, Belgium. In 1994 he started studying Clinical Psychology 
and Sinology at Leiden University. During his studies he worked with 
professor Graham Martin in Australia, who introduced him to scientific 
research. After obtaining his Clinical Psychology degree in 2000 he 
worked for two years as a Psychologist in Vienna, Austria. After his return 
to the Netherlands he started working at the Dutch Institute of Forensic 
Psychiatry and Psychology (NIFP), and at the Palmhuis (de Jutters) in The 
Hague. There he commenced his Psychotherapy training (RINO Utrecht), 
which he finished in 2010. In 2012 he started working at Arkin at the 
Forensic Psychiatric Department (Inforsa) in Amsterdam as a Forensic 
Psychotherapist and a Researcher, where he is currently working at the 
Forensic Youth Department (FJT). In 2010 he started his PhD project 
(Leiden University, VU University Amsterdam) under supervision of 
professor Robert Vermeiren.
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